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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

na podstawie informacji pozyskanych od Zarządu Polskiej Grupy Górniczej S.A., poniżej 
udzielam odpowiedzi na interpelację nr K10INT6402, Panów Krzysztofa Gadowskiego oraz 
Tomasza Piotra Nowaka, Posłów na Sejm RP z dnia 22 listopada 2024 r. 

Kopalnia Węgla Kamiennego ,,Bolesław Śmiały” w Łaziskach Górnych (Spółka, Kopalnia), 
wchodząca w skład Polskiej Grupy Górniczej S.A., zgodnie z Umową społeczną podpisaną 
w dniu 28 maja 2021 r. dotyczącą transformacji sektora górnictwa węgla kamiennego oraz 
wybranych procesów transformacji woj. śląskiego, ma być przekazana do likwidacji w 2028 
r. Obecnie Kopalnia:
1) prowadzi zaplanowane w harmonogramach produkcji wydobycie;
2) nie prowadzi działań związanych z likwidacją zakładu górniczego.

Zgodnie z obowiązującymi przepisami ustawy o funkcjonowaniu górnictwa węgla 
kamiennego jedynym źródłem finansowania przez Spółkę procesu likwidacji zakładu 
górniczego są środki zgromadzone na rachunku Funduszu Likwidacji Zakładu Górniczego 
oraz inne środki własne Spółki. 
Zgodnie z założeniami projektu ustawy o zmianie ustawy o funkcjonowaniu górnictwa 
węgla kamiennego, z którymi można zapoznać się w Wykazie prac legislacyjnych i 
 programowych Rady Ministrów, likwidacja poszczególnych zakładów górniczych 
wydobywających węgiel kamienny energetyczny będzie prowadzona przez 
przedsiębiorców górniczych, do których należą te zakłady, a nie jak do tej pory przez Spółkę 
Restrukturyzacji Kopalń S.A.  Likwidacja prowadzona będzie ze środków Funduszu 
Likwidacji Zakładu Górniczego i innych środków własnych przedsiębiorcy, a po ich 
wyczerpaniu z dotacji budżetowej oraz innych źródeł finansowania. W części dotyczącej 
świadczeń dla pracowników likwidowanych zakładów górniczych projekt przewiduje 
udzielanie, w zależności od rodzaju wykonywanej pracy, urlopów górniczych, urlopów dla 
pracowników zakładów przeróbki mechanicznej węgla i odpraw pieniężnych. 
Zadania związane z przekwalifikowaniem pracowników i uruchomieniem nowych miejsc 
pracy nie leżą w kompetencji Spółki, niemniej jednak Spółka prowadzi rozmowy z lokalnymi 
władzami miast oraz gmin, a także z przedstawicielami Wojewódzkiego Urzędu Pracy oraz 
Powiatowych Urzędów Pracy celem dalszej aktywizacji zawodowej pracowników. Ponadto, 
prowadzi działania uwzględniające kompetencje spółki córki SYNERCOM USŁUGI 
WSPÓLNE Sp. z o.o. celem umożliwienia przekwalifikowania pracowników, którzy wyrażą 
taką wolę.

Zadania związane z zagospodarowaniem terenów po Kopalni Węgla Kamiennego „Bolesław 
Śmiały” nie będą we właściwości Spółki, tylko przyszłego właściciela tego terenu. W celu 
wspierania procesu transformacji województwa śląskiego oraz w celu przeciwdziałania 
negatywnym skutkom wygaszania działalności gospodarczej, w tym działalności 
wydobywczej węgla kamiennego, występującym na terytorium województwa śląskiego 
m.in. powołano Spółkę Akcyjną Fundusz Transformacji Województwa Śląskiego (Fundusz). 



Minister Przemysłu wykonuje prawa z akcji należących do Skarbu Państwa w Funduszu, 
łącznie z wynikającymi z nich prawami osobistymi albo indywidualnymi.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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